

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargos todas las correes p-snales de los pueblo. Precios según tarifa.
Noticias y comunicados a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada.
Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

NUMERO DEL DIA 5 CENTIMOS

La Prensa



DIARIO DE LA MAÑANA

HEMEROTECA P. MUNICIPAL
Santa Cruz de Tenerife

DIRECCION TELEGRAFICA

PRENSA - TENERIFE

Se publica todos los días, incluso los domingos. Corresponsales en Tenerife y en todas las islas.
Teléfono núm. 22. - Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACION

No serán devueltos los originales

NUMERO ATRASADO 10 CENTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE
Oficina: Valentín Sanz núm 15

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO
LEONCIO RODRIGUEZ

Noticias por cable y telegrafía sin hilos

Servicio de Carnarvon

Situación militar

Londres, 30 El corresponsal militar de la Telegrafía sin hilos, dice:

Desde que el enemigo gastó unas 9 de sus mejores divisiones en tomar el monte Kemmel el día 25, no ha cesado de arrojar unidades y más unidades a la lucha.

Su objetivo estratégico principal está cubierto aún por el sector Amiens-Arrás.

Uno de sus objetivos en ejercer tan violenta presión en una forma tan costosa en el frente del Lys, es para obligar a los aliados a distraer fuerzas del sector principal, amenazando los puertos del Canal.

Pero su continuada superioridad local es una prueba suficiente de que el mando aliado rehusa caer en la trampa.

Desde la captura del Monte Kemmel, las esperanzas enemigas de envolver el saliente de Ipres han aumentado sin duda alguna.

Su costoso fracaso en contra de los belgas al sur de Blankart, es una prueba de esta intención.

La tenacidad demostrada por los franco británicos, no cediendo en los puntos de apoyo tácticos, demuestra que los aliados son perfectamente capaces de ganar todo el tiempo necesario en caso que se creyera deseable modificar la profundidad del saliente de Ipres y se haya cobrado a los alemanes con exceso el precio fijado a cada metro de terreno que se ceda.

Por ejemplo, el día 29 los alemanes por medio de un decidido esfuerzo capturaron la aldea de Voormezele, pero fueron desalojados inmediatamente, sufriendo pérdidas muy severas.

Asimismo, aunque el comunicado alemán señala la captura de Loche el día 26, «se olvidó» de decir que las tropas francesas recobraron la aldea al día siguiente, y que esta todavía en su poder.

Según prosiga la lucha empezará a sentir la falta de las mejores tropas alemanas.

La diferencia entre unas y otras divisiones es muy marcada, considerándose algunas como inútiles para la ofensiva.

Otras han sido debilitadas considerablemente pues las bajas han sido cubiertas con reclutas de la quinta del 1919.

Los franceses han efectuado incursiones favorables partiendo del camino de las Damas, incursiones que tienen gran valor, pues distraen la atención de las divisiones enemigas en aquel sector, evitando que sean transportadas a otros frentes para relevar a otras divisiones ya muy cansadas.

Los britanos también han llevado a cabo varios «raids» favorables.

Donde quiera que el enemigo haya ganado unos metros de terreno, ese terreno está completamente cubierto con sus propios muertos.

Por consiguiente, aunque el enemigo diga que posee la iniciativa, deliberadamente lleva a sus soldados al matadero de una manera más eficaz que ninguna otra que hubiera tenido necesidad de adoptar.

La moral alemana

Londres, 30. El corresponsal del «Times» dice que algunos prisioneros alemanes están desesperados con la ofensiva y que su moral es evidentemente mala. Los regimientos 267 y 299

pertenecientes a la 81ª división han perdido, según se afirma de 50 a 70 por ciento de sus respectivas fuerzas.

Esto no es exagerado, porque se sabe que el primero de dichos regimientos perdió 550 hombres en un solo día, y que del segundo un batallón fué reducido a 150 hombres.

En un combate de menor importancia, tres compañías de un regimiento de la 39ª división perdieron 208 muertos y heridos de un total de 280 hombres.

Cuando tropas británicas aniquilaron los restos de una compañía de la 4ª división bávara, sólo quedaba 40 hombres de unos 180 que la componían.

La operación en las costas belgas

Londres. —El almirante británico comunica que las bajas sufridas en las operaciones de la costa belga son las siguientes:

Oficiales: 16 muertos; (3 murieron de heridas); 2 desaparecidos y 29 heridos.

Clases: 144 muertos (25 murieron a consecuencia de heridas); 14 desaparecidos y 355 heridos.

Alemania

En Francia

Nauen, 30. —En el campo de batalla en Flandes desarrolláronse violentos combates de infantería en acciones parciales.

Al norte de Voormezele y Groot Vierstraat tomamos varios atrinchamientos ingleses.

Destacamentos de asalto, penetrando en las líneas enemigas, cerca de Loker, se pusieron en contacto con fuertes contraataques franceses.

En el curso de estas luchas el enemigo logró establecerse en Loker.

Sus tentativas de progresar más allá de dicho pueblo fracasaron.

La gran actividad de artillería durante el día se extendió por todo el distrito de Kemmel, continuando hasta el anochecer.

En el resto del frente, la actividad de combate quedó limitada a reconocimientos y fuego de artillería.

En Macedonia

Entre el Vardar y el lago de Doiran un ataque enemigo llevado a cabo después de una preparación de artillería que duró varios días, fracasó delante de nuestras líneas.

Península

Alcalde

Madrid 30 14. —Hoy se ha posesionado de la Alcaldía de Madrid, el Sr. Silvela (D. Luis).

El acto revistió gran solemnidad.

El alcalde saliente, Sr. Francos Rodríguez, pronunció un discurso de salutación al Sr. Silvela, el cual agradeció en elocuentes frases los elogios que se le tributaron.

Fracaso de Benavente

En el teatro «Reina Victoria» se estrenó anoche una opereta de Benavente, titulada «Mefistófel».

La obra fracasó ruidosamente.

Tormentas

De Córdoba comunican que se ha desencadenado una terrible tormenta.

En Morales ha habido grandes inundaciones, hundiéndose varios cascos.

Resultó muerta una niña.

Más terremotos

También en Almería se han sentido algunos terremotos.

El fenómeno produjo inmenso pánico en varios pueblos, huyendo los pobladores ante el temor de una catástrofe.

En Granada

En esta población se han sentido nuevas sacudidas.

Las del primer día se reprodujeron diez veces, causando indescriptible pánico la persistencia del fenómeno.

Asamblea

Hoy se celebró la asamblea de viticultores nacionales que había sido anunciada.

Asistió a dicho acto una enorme concurrencia.

Terminadas las deliberaciones, los asambleístas entregaron al Sr. Dato las conclusiones.

Ultimas noticias

Las operaciones

Paris 30 (3 tarde). —Lucha de artillería bastante violenta al norte y al sur del Avre, en el sector de Noyon y en la orilla sur del Oise.

Las patrullas francesas se han mostrado activas sobre todo el frente y han traído una quincena de prisioneros.

Sobre la orilla derecha del Mosá y en la Alta-Alsacia, destacamentos alemanes rechazados por los fuegos franceses, han dejado prisioneros entre las manos de éstos, sin obtener resultado.

Nada que señalar en el resto del frente.

COMUNICADO FRANCÉS DE LAS DOCE DE LA NOCHE

Paris 30 (12 noche). —Durante el día, bombardeo violento de la región de Hangard.

En el sector de Noyon un ataque alemán ha dado lugar a un vivo combate.

Las tropas francesas han arrojado al enemigo de los elementos avanzados donde había puesto pie en su primer ataque, y han restablecido la línea.

Encuentros de patrullas en la orilla izquierda del Meuse.

Nada que señalar en el resto del frente.

Frente inglés

Londres 30 (12 noche). Comunican del Cuartel general en Francia:

«Por un contra-ataque llevado a cabo con éxito por las tropas francesas, al mediodía y al atardecer de ayer, fué hecho retirar el enemigo del resto del terreno que había tomado durante la mañana en las cercanías de Loche, capturándole en número de prisioneros.»

Todo el pueblo está ahora en manos de nuestros aliados.

Después de haber sido rechazados, con enormes pérdidas, los ataques de ayer de los alemanes, la noche transcurrió con relativa calma en el frente norte de batalla.

Hemos hecho avanzar ligeramente nuestra línea, durante la noche al este de Villers-Bretonneaux.

En el resto del frente nada que comunicar, excepto la actividad de artillería en ciertos sectores.»

Otro comunicado

Londres 30. —A las 8 y 19 de la noche comunican del Cuartel general:

«En un contraataque efectuado anoche con éxito por las tropas francesas, en Loche, capturaron 94 prisioneros.»

Excepción hecha de las luchas locales en diferentes puntos, no ha habido ninguna acción de infantería durante el día.

Nuevos comunicados confirman que las pérdidas alemanas fueron muy severas en sus infructuosos ataques de ayer.

Al sur del Somme han sido traídos algunos prisioneros por nuestras patrullas.

Exceptuando la actividad ordinaria de artillería por ambas partes no hay nada más que comunicar.

El fracaso del gran ataque de ayer

Londres 30 (12 n). El crítico militar del servicio radiotelegráfico comunica lo siguiente:

El día 29 el enemigo desarrolló un sistemático ataque en el frente aliado, desde el sur, a lo largo de la hilera de alturas de Kemmel-Cassel, hasta Iprés, en dirección norte.

El ataque fué hecho con 15 divisiones, sobre un frente de cerca de 15 millas. Los alemanes demostraron una gran persistencia y obstinación a pesar de las pérdidas severísimas que sufrieron no sólo durante el ataque, sino también el día 28, la artillería aliada cogió bajo sus fuegos a las grandes masas de infantería que se preparaban para avanzar, siendo terriblemente ametralladas.

Antes de que el enemigo hubiese comenzado su asalto, sus pérdidas eran ya muy sangrientas, pero el 29, cuando se lanzó de lleno al ataque, olas tras olas fueron sucesivamente aniquiladas, sin haber conseguido hacer ningún progreso apreciable.

Solamente en el sector francés ocupó algunas posiciones por breves momentos, pero contraatacados rápidamente tuvo que retirarse de todo el terreno ganado, abandonando numerosos prisioneros.

Anticipándose a un posible fracaso del ataque frontal al sector francés, y esperando sin duda encontrar cierta debilidad en la unión de las fuerzas aliadas, el enemigo intentó hacer retroceder ambas alas, dejando solas las alturas para obligar a modificar el resto del frente.

Al este de Voormezele, pretendió avanzar hacia la orilla oeste del canal hacia Iprés, pero la infantería británica le interceptó completamente el camino, no permitiéndole efectuar ningún movimiento para desarrollar sus ataques en aquella dirección.

Entre Loche y Scherpenberg el enemigo consiguió al fin hacer un ligero progreso sobre un pequeño frente, pero no pudo sostenerse más que breve tiempo, y se quitó sin un solo punto de dicha porción de terreno, a pesar de los grandes sacrificios que había realizado para conseguirlo.

La batalla, por lo tanto, ha sido de efecto contrario para el enemigo.

Sus repetidos asaltos para hacer conmovir las posiciones aliadas, les fracasaron totalmente, no obstante el empleo que hicieron de masas de tropas escogidas.

Alucinados por la idea de una temprana victoria, el enemigo ha sacrificado sin tasa el factor hombre.

También intentó una vez más avanzar sobre los belgas, cerca de Langemark, con resultado infructuoso.

Igualmente fracasaron los ataques contra los franceses en Hangard.

En cambio la línea británica

cerca de Villers-Bretonneaux avanzó ligeramente.

Es muy significativo añade el crítico militar que los comunicados oficiales alemanes no hagan mención de la citada batalla, a pesar de las grandes fuerzas que en ella estuvieron empeñadas, limitándose a decir que solamente hubo pequeña actividad en el frente y algunos reconocimientos locales, o a seguir hablando de Kemmel y del botín que dicen haber cogido en dicho lugar.

Grandes desórdenes en Petrogrado

Paris. —Noticias de Petrogrado, aun incompletas, dicen que se han producido grandes desórdenes en aquella capital.

En las calles se han entablado verdaderas batallas, resultando centenares de víctimas.

¿Restauración de la Monarquía?

Paris. —Circulan también rumores de que se ha restaurado la Monarquía en Petrogrado.

Añádesse que ha sido proclamado Zar, el ex-heredero del trono, príncipe Alexis.

Exi te ansiedad por conocer detalles de lo ocurrido.

De la madrugada

Canarias en las Cortes

Madrid, 30 23. En la sesión de hoy en el Congreso, el diputado por el Hierro, señor Armas Clós, pidió al gobierno que se restablezca el servicio de telegramas de madrugada y comerciales con esa provincia.

Abogó también por que se establezcan nuevos servicios de vapores entre la Península y Canarias, con objeto de facilitar las comunicaciones, hoy de vital importancia para esa región, por ser el mercado peninsular el único de donde se surte.

Los atrasos de Telégrafos

A continuación el señor Armas Clós interesó que se conceda el crédito para el pago de los atrasos que se adeudan al personal de Telégrafos.

El presidente de la Cámara, señor Villanueva, contestó al señor Armas Clós manifestándole que transmitiría sus peticiones y ruegos al gobierno.

El ministro de Hacienda, señor González Besada, le expuso a su vez que estudiaría la concesión del crédito que acababa de solicitar.

El reglamento

Después de largo debate, terminó en el Congreso la discusión de la reforma del reglamento de las Cámaras.

El jefe del Gobierno, señor Maura, hizo el resumen de los debates.

Maíz para Canarias

El comisario de Abastecimientos, señor Ventosa, ha contratado en la Argentina 10 000 toneladas de maíz, con destino al aprovisionamiento de Canarias, Cataluña y Galicia.

La reforma del reglamento

En el Senado continúa discutiéndose el proyecto de reforma del reglamento de las Cámaras.

El proyecto está siendo muy impugnado.

Hasta ahora lévanse aprobados 55 artículos.

Bolsa de Madrid

Londres a la vista	17 36
Paris a la vista	64 10
4 por 100 interior	77 30
Acciones Banco España	518 00
4 por 100 amortizable	86 25
5 por 100 amortizable	96 25
Bond exterior 4 por 100	87 00
Ferrocarriles del Norte	800 00

SE DESEA comprar una máquina corrodora de plomo. —Dirigirse: calle de Imeldo Seris, 61.

Fiesta del trabajo

Según hemos venido anunciando, la Fiesta del trabajo que hoy celebran los obreros, revestirá en esta capital inusitada animación y excepcional importancia.

Todo el proletariado de Santa Cruz, al que se ha unido el numeroso gremio de dependientes de comercio, se dispone a conmemorar con loable entusiasmo este día de fraternal unión y de alto significado social.

Los actos que se preparan prometen ser una hermosa demostración de solidaridad, de ciudadanía y de adhesión a los grandes ideales del proletariado universal. Y serán, también, un homenaje a la caridad, que tenderá sus manos generosas para ayudar y socorrer a los desamparados de la fortuna.

Estamos seguros que nuestro pueblo, tan propicio siempre a secundar las causas nobles, hará también suya la fiesta de los obreros.

El programa del día es el siguiente: por la mañana, cuestación pública a beneficio de las Cocinas económicas; por la tarde, mitin y manifestación, organizados por la Federación obrera, y por la noche representación de «Juan José», en el Teatro municipal.

A los dependientes

Se ruega a los dependientes de comercio que hoy, a las 9, (hora oficial) concurren a la casa Ayuntamiento para de allí, en unión del Patronato de las cocinas económicas, postular en beneficio de estas, el Centro y Montepío de Dependientes.

El cierre

Nos ruega la Junta Directiva del Centro de Dependientes hagamos saber a los señores comerciantes de viveres al detalle, que tes aplican cierren sus establecimientos a las 12 del día, hora oficial.

Asimismo ruega a todos los comerciantes al por mayor y a los industriales, cierren sus almacenes u oficinas para que toda la dependencia pueda concurrir a los actos que han de celebrarse.

Noticias varias

Los pasajeros del vapor «Antonio López», que hace pocos días llegó a Cádiz, procedente de los Estados Unidos, refieren que es grandísimo el entusiasmo de los yanquis, los cuales realizan un esfuerzo colosal para vencer en esta guerra. Los centros financieros aseguran que por el impuesto de utilidades recaudará el gobierno yanqui 800 millones de dolares. La venta del sello de ahorro de guerra producirá 125 millones. El empréstito de la libertad se ha cerrado con cuatro mil millones de dolares.

Desde que empezó el avance alemán los yanquis han enviado con extraordinaria actividad hombres y municiones a Francia, respondiendo al llamamiento del generalísimo Foch. Durante los últimos días enviaron noventa barcos con doscientos mil combatientes. En todos los astilleros yanquis se trabaja con actividad extraordinaria en la construcción de buques mercantes.

Según radiograma recibido del vapor «Reina Victoria», en el cual viene el nuevo gobernador civil, señor Santos Ecaiz, dicho buque llegará a las diez de la mañana de hoy a este puerto.

Ayer tarde se verificó el sepelio de la señora doña Inés Cardona Flores, madre de nuestro apreciable convecino don Fernando Cardona.

Reciba éste y su dolorida familia nuestro pésame.

El sábado último dió su anunciada conferencia en el Ateneo, el culto abogado del Estado, don Vicente Casanova.

El tema objeto de la conferencia, «Crítica social.—Criterio social», fué desarrollado con notable acierto por el distinguido letrado, que una vez más nos dió gallarda prueba de su vasta erudición y profundo conocimiento de las ciencias sociales.

El señor Casanova fué muy aplaudido por el numeroso auditorio, recibiendo muchas felicitaciones de sus oyentes, a las que unimos las nuestras.

Por real orden de 16 de Abril último, ha sido nombrado médico auxiliar del Ejército nuestro estimado amigo el reputado médico don Jacinto Aparicio Suárez, con destino al servicio de esta plaza.

Nuestra enhorabuena.

EL SEÑOR
Don Antonio Melo Alayón
 HA FALLECIDO

D. Juan Antonio Brage y Esnard; su madre D.ª Petra (ausente); hermanos D. Rafael, D. Juan y D. Manuel (ausentes); hermana D.ª Angela, hermanos políticos y demás parientes;

Suplican a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver que partirá de la casa mortuoria calle de Santa Rosalía número 39, el día de hoy a las once de la mañana (hora oficial), al Cementerio Nuevo, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 1.º de Mayo de 1918

El duelo se despide en los Cuatro Caminos.—No se reparten esquelas.

SE VENDE, por tenerse que ausentar su dueño, una barbería en buenas condiciones.—Darán razón en esta imprenta.

SALON PARA GARAGE se desea alquilar uno que sea amplio y tenga agua.—Informes: Empresa de Automóviles Camacho's, Dr. Comenge.

MUSICA.—Clases de solfeo y violín a domicilio, por el profesor don Emilio Silvestre. Honorarios módicos.

A 50 CENTIMOS, cuellos de pliqué.—Corbatas de medio pañuelo, a 0.90; id. de seda en mallá, a una peseta, ligas para caballero, a una peseta; tirantes a 1.50; tirillas de piqué para militares a 0.45.—Comercio, calle de Imeldo Seris número 39.

COLEGIO para niños, primera enseñanza elemental y superior. Clases especiales.—San Felipe Nery, 34.

SE VENDEN bombas para extracción de agua, del mejor fabricante, a precios de ocasión.—Informarán en Rambla de Pulido 68.

En el «Boletín Oficial» se señala la cobranza de las contribuciones en esta zona, en los pueblos y días que a continuación se expresan:

En el Puerto de la Cruz, los días 1, 2 y 3 del actual.
 En la Rambla, los días 4, 5 y 6.
 En el Realejo alto, los días 4, 5, 6, 7, 8 y 9.
 En el Realejo bajo, los días 4, 5, 6, 7, 8 y 9.
 En la Orotava, del 1 al 17.

SE ALQUILA la casa calle Igualdad número 18.—Informarán: O'Donnell número 15.

En lo sucesivo, las horas de consulta en la Casa de Salud del Doctor Rodríguez López serán de 11 a 2 y de 5 a 8, todos los días.

SE ALQUILAN dos casas situadas en la costa de esta capital, una de ellas con jardín e instalación eléctrica.—Darán razón: Callao de Lima, 1.

SE VENDEN 42 metros de cañería de hierro galvanizado.—Darán razón: calle de Los Molinos número 9

La gravedad de las pérdidas alemanas

(Traducido de «Le Matin», del 11 de Abril de 1918)

Basilea.—Cada día se reciben nuevas informaciones sobre la gravedad de las pérdidas alemanas.

Un neutral que regresó de Alemania, donde estaba empleado en un hospital de oficiales, cuenta que la vigilancia sobre las noticias del frente es muy rigurosa, y que está prohibido interrogar a los heridos.

Esto no obstante, muchos oficiales le declararon que las pérdidas sufridas por los alemanes han sido terribles, principalmente en las cuarenta primeras divisiones que trabaron combate.

Un oficial de la guardia cuenta que de su compañía no quedan sino doce hombres.

Berlín se ha engalanado, pero las reuniones son absolutamente prohibidas, pues los ánimos están exasperados por la noticia de esas pérdidas enormes. Los heridos afluyen y los remedios escasean. Los soldados y

Folleto de LA PRENSA (93)

EL HIJO
 (Continuación de DOS MADRES)
 POR
 E. RICHEBOURG

algún tiempo.

—¡Ah! —murmuró el marqués. La marquesa creyó comprender.

—¿Cómo es eso, mi querida Luisa? —dijo vivamente.—¿Quiere usted quedarse en París, y piensa usted instalarse en otra casa? Sin embargo, bien sabe usted que la habitación contigua a la de Maximiliana, es siempre

sún los oficiales en tratamiento hacen todo lo posible para prolongar su permanencia en el hospital, donde están mejor mantenidos que en el frente.

AMENAZA CONTRA LOS ESPAÑOLES : : : : (De «Le Matin» del 9 de Abril de 1918).

Maximiliano Harden publica en el «Zukunft» el relato de una conversación que tuvo lugar con el delegado maximalista en Berlín, Petroff. Extractamos la siguiente frase, que citamos textualmente:

«El embajador de España se niega a entregarme las llaves de nuestra embajada, en la que quiero examinarlo todo antes de representar en ella a nuestra república. He lanzado un ultimatum al citado embajador, y si mi amenaza no surte efecto, todos los españoles que residen en Rusia serán expulsados».

De la Orotava

La crisis del trabajo

Anoche recorrió las calles de esta villa una importante y nutrida manifestación obrera, en demanda de trabajo para remediar la miseria que están sufriendo los trabajadores y sus infelices familias.

Los manifestantes se dirigieron en perfecto orden a la casa Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde accidental, don Lorenzo Cúlen, a quien entregaron las siguientes peticiones: Que en la primera sesión que celebre la Corporación municipal se dé cuenta de la manifestación; que por la misma Corporación se convoque a los mayores contribuyentes de la localidad, con objeto de exponerles la angustiosa situación de la clase trabajadora, a fin de que proporcionen los medios de darle ocupación, ya sea con anticipos reintegrables u otros, y se dé comienzo a las obras tanto públicas como del municipio; y, por último, que se comuniquen a los representantes en Cortes el haberse celebrado la manifestación y que recaben del Gobierno el libramiento de cantidades del crédito ya aprobado.

Las anteriores conclusiones están firmadas por los señores don Antonio Herreros, don Inocencio Sosa, don Juan García Lima, don Leoncio Luis, don Jerónimo Carrillo, don Joaquín Herreros, don Gabriel Dorta, don Mateo Oliva, don Francisco Villavicencio y don Enrique Gutiérrez.

Tenemos entendido que nuestra celosa autoridad local ha telegrafiado ya al señor gobernador civil y a los representantes en Cortes, dándoles cuenta de la manifestación y de las peticiones de los obreros.

Ursus

Después de haber permanecido enterrado durante 5 días y 6 noches, en cuyo tiempo ha recibido las visitas del público que acudió a presenciar el curioso experimento, el gran Ursus anuncia para mañana jueves por la noche su *resurrección* la que tendrá efecto en el teatro.

Esta es la parte más agradable del espectáculo, donde, además, el señor Ursus demostrará que aun conserva fuerzas para entretener al auditorio con un sabroso monólogo, del que es autor.

Completará la velada la exhibición de una interesante película.

Corresponsal.

de usted.

—Dormiré en ella esta noche, señora marquesa; pero mañana iré a instalarme a otra parte. Es un pequeño capricho; necesito estar algún tiempo sola en el centro de París.

—¡Oh, Luisa! —dijo la marquesa en tono de reproche.

El marqués tomó de nuevo la palabra.

—No insistas, mi querida Matilde—dijo;— no debemos contrariar a la señora Luisa; le debemos demasiado para no respetar su voluntad.

Un momento después dijo la marquesa al oído de Gabriela:

—El conde de Systerne estará un mes ausente de París.

—No importa—respondió Gabriela, igualmente en voz baja,—para lo que debo hacer en la capital, no debo estar en el palacio de Coulange.

Teatro Municipal

HOY, Miércoles 1.º de Mayo de 1918

FIESTA DEL TRABAJO

Gran festival y velada necrológica a la memoria del popular autor

JOAQUIN DICENTA

con su colosal drama en tres actos

Juan José

Acto de homenaje y lectura de poesías

Un notable sexteto bajo la dirección del concertista

QUASI BRUCE

AYUNTAMIENTO El baile de los dependientes

SESION DE HOY

En la sesión que esta noche celebrará el Ayuntamiento, se tratarán, entre otros, los asuntos siguientes:

Comunicación del Administrador de Consumos, sobre el arbitrio de carros del exterior, y decreto del señor alcalde, de que sea sacado nuevamente a subasta dicho arbitrio.

Informes del señor Arquitecto municipal en instancias de don Juan M Ballester y don Joaquín García Pallazar, sobre los desperfectos ocasionados en casas de su propiedad por la demolición de la torre de San Telmo.

Expediente, sobre incautación del kiosco situado en la Rambla de Ravenet.

Carta de don Patricio Estévez, sobre obras donadas al Museo municipal.

Informe de la Comisión de Fomento, en instancia de don Secundino Gutiérrez, solicitando la rebaja del arbitrio del Teatro.

Informe de la misma en instancias de don Ramón Baudet y don Manuel Pascual Navarro, sobre proyecciones de cine en las plazas públicas.

Informe de la misma, en mocion de la Alcaldía sobre creación de una academia de artes gráficas.

Informe de la misma, en mocion del señor García Cruz, sobre erigir un monumento al general O'Donnell.

Informe de la Comisión permanente de Obras referente a construcción de un camino vecinal hasta la Cruz del Carmen.

Informe de la Comisión de Aguas y Montes, en instancias de don Domingo Martín y don Alvaro Viñas, rematadores de leñas en los montes públicos, para que se les conceda reducir dichas leñas a carbón en el interior del monte.

Oficio del Consejo provincial de Agricultura y Ganadería, pidiendo se facilite varios aparatos del observatorio meteorológico.

De La Laguna

Necrología

Ha fallecido en esta ciudad la Sierva de María, Antonia Itoiz y Luzarreta.

La finada contaba 30 años de edad, era natural de Ibrico (Navarra) y hacía algún tiempo que se encontraba prestando sus servicios en esta ciudad.

También ha fallecido un hijo de don Rafael Ruiz.

D. B. P.

Enferma

Desde hace días se halla enferma de cuidado en esta ciudad, una niña de D. Manuel Cambreleng y Uje, maestro nacional.

Fiesta del trabajo

Una representación del comité obrero de esta localidad asistirá hoy a la Fiesta del trabajo que celebran los obreros de Santa Cruz.

México

El joven Dr. don Luis Alvarez Castro, ha sido nombrado médico auxiliar del Ejército.

Prestará sus servicios en la sección de tropas de Sanidad militar de Tenerife.

DE LAS ISLAS ANUNCIOS PREFERENTES

Objeto prehistóricos

El presidente del Fomento y Turismo de Las Palmas, señor Navarro, ha hecho un interesante donativo al Museo Canario.

Uno de los objetos donados es un diente fósil de «escualo» (tiburón) perteneciente a especies prehistóricas, que fué hallado en las excavaciones de construcción de un pozo en Te de, a unos 30 metros de profundidad.

El principal mérito de este donativo consiste en su valor geológico, de una utilidad para realizar estudios sobre la formación del terreno.

Este objeto pudiera servir para el esclarecimiento del caso curioso que en los Llanos se ha venido dando en las perforaciones de pozos allí hechos hallándose siempre una capa de acarreo formada de cantos rodados, llamados vulgarmente «cayado de barranco», y la que supone se fue formada en el período mioceno, pues creése los cantos rodados fueron batidos por las olas contra la costa.

Baques

Ha llegado el vapor español «Leonora», procedente de Gijón, con un cargamento de carbón para la Compañía Trasatlántica.

Procedente de Gijón es esperado el vapor español «Diciembre» con un cargamento de carbón para la compañía interinsular.

Continúa atracada al muelle de Santa Catalina cargando madera de construcción, la goleta inglesa «Pesaquid».

Abogado

Se encuentra entre nosotros, hospedándose en el Hotel Continental, el ex alcalde de Santa Cruz don Pedro Schwartz y Matos.

Aniversario

Las fiestas de conmemoración del 435 años de la conquista de Gran Canaria han quedado en el año actual reducidas a la procesión cívica religiosa de costumbre y a una tocata por la Banda municipal en la Alameda de Colón.

Espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

Hoy miércoles, primero de Mayo, a las 9 en punto de la noche, se celebrará un festival para conmemorar la fiesta del trabajo y velada necrológica a la memoria del popular autor dramático Joaquín Dicenta, representándose por la compañía de Carlota Pla, el colosal drama en tres actos «Juan José».

El espectáculo terminará con un acto de homenaje en honor a Dicenta, dándose lectura a varias poesías escritas por reconocidos poetas de esta localidad expresamente para este acto.

Con el fin de dar mayor brillantez a esta velada la empresa ha organizado un sexteto bajo la dirección del concertista Quasi Bruce, que ejecutará un selecto programa durante los entreactos.

A esta función están invitadas todas las sociedades obreras de esta capital.

PARQUE RECREATIVO

A las 7 de esta tarde habrá una «mautnee» extraordinaria, a precios muy baratos con los episodios 10, 11 y 12 de «El diamante celeste».

Esta noche se exhibirá por segunda y última vez en sección doble, a las 9, la película «El recuerdo del otro».

«La Burlandi» cantará nuevos números.

El espectáculo de esta noche está dedicado a la clase trabajadora.

Para en breve se anuncia el estreno de «La tempestad», película interpretada por La Bertini.

Polvos «Marte»

Para limpiar cuchillos de mesa y toda clase de metales.

Insustituibles para limpiar las batallas de cocina de ALUMINIO.

De venta en todos los establecimientos.—Precio: 40 céntimos.

COMERCIALES

ARRENDAMIENTO—En la Jefatura de este Distrito forestal, Imeldo Seris núm. 47, se admiten proposiciones para el arrendamiento de una huerta con casa en la ciudad de La Laguna, donde pueda instalarse el Vivero forestal.

Las ofertas deben hacerse con plano o croquis de los inmuebles, no debiendo ser la cabida del terreno menor de cinco mil metros cuadrados.

El plazo del contrato sería de cinco años y el tipo de 3 000 pesetas anuales.

CASIM RES de lana para caballos.—En la casa de Andrés Llombet Rodríguez, se acaba de recibir, procedente de Inglaterra un extenso y variado surtido, a precios económicos.

CLASES nocturnas, primera enseñanza y estudio de Teoría de Libros.—Academia Mercantil, San Felipe Nery, 34.

La MENTOCORINA DARW hace desaparecer instantáneamente los resfriados de nariz y cajaros de pecho. Pedidla en farmacias y droguerías.

CASAS DE ALQUILER

SE ALQUILA la casa número 19 de la calle de Bencomo de la ciudad de La Laguna.

Tiene instalación eléctrica y agua a presión. Se puede alquilar los dos pisos para dos familias o para una sola familia.

En la calle de Sol y Ortega número 4 darán razón.

SE ALQUILA la casa sita en la calle Caracas número 7.—Informarán: Casales bajas número 0.

SE ALQUILA la casa sita en la Hoya de los Locos y por encima del cruce del tranvía.—Darán informes: Emilio Mandillo, Alfonso XIII, 82.

SE ALQUILA la casa calle de San Francisco número 55, tiene instalación eléctrica. También se alquila dos accesorias en sito céntrico de esta población, con puerta y ventana a la calle.—Darán razón: calle San Francisco número 40.

SE ALQUILA el magnífico local situado en la calle de Canales número 1, esquina a la del Rosario número 2.—Informarán: Casales Bajas, 2.

SE ALQUILA la hermosa casa Mendez Nunez número 21. Darán razón en esta imprenta.

SE ALQUILA o se arrienda una casa en Tacoronte con un trozo de tierra, jardín y agua.—Darán razón: Cruz Verde, 6.

SE ALQUILAN dos accesorias con puerta y ventana a la calle. Informarán: Casalería, número 10.

TOMAS GARCIA CASTRO, profesor de música, se ofrece para dar clases de piano y toda clase de instrumentos, en su casa y a domicilio.—Santa Rosa de Lima número 11.

SE ALQUILA la casa número 13 de la calle de Bathencourt Altonso (antes San José). Darán razón en la misma calle número 11 (accesoria).

VENTAS

MAQUINA FOTOGRAFICA.—Se vende una de cajón, de 9 12, completamente nueva. Darán razón en esta imprenta.

ALMONEDA.—En Pinar 42 años, se venden todos los muebles, incluso Piano.—Pueden verse de 2 a 5; lista de precios.

SE VENDE un carro de dos ruedas, en buen estado, y dos mulas nuevas.—Para info mes dirigirse a don Luis G. Camacho, Tacoronte.

SE VENDEN una báscula de plato grande, propio para pesar ganado; depósitos de acero galvanizado de una sola pieza, de 10, 20 y 30 litros de capacidad, para conducir leche; una silla de montar con todos sus arreos; una máquina para cortar tubérculos o papales; un molino para granos; planchas de zinc ondulado, depósitos de acero para aceite, paja para piensos, etc.—Darán razón: calle de Eduardo Cobán número 49, Santa Cruz.

VINOS DE TACORONTE, sin alcohol de ninguna clase, propiedad de D. Antonio Morales, se venden en La Laguna, casa Juan Izquierdo, calle Empedrada número 8.

—Nada más fácil—respondió la señora.—¿No trae usted búlles?

Gabriela comprendió la alusión.

—Solo tengo una maleta, que iré a buscar en segunda—replicó.—Pero no se inquiete usted, señora; si el departamento me conviene le pagaré a usted el mes adelantado.

—Está bien—dija la señora.—Necesito dos habitaciones que estén juntas—repuso Gabriela,—y con su correspondiente cama cada una.

—Tengo lo que a usted le conviene—respondió la señora.—Dos preciosas habitaciones con vistas a la calle, en las cuales hay cama, armario, sillería, mesa, etc., etc. Tenga usted la bondad de seguirme.

Las dos habitaciones, ni feas ni bonitas, satisficieron el deseo

neau. Al llegar a la esquina de la de Ordinet se detuvo.

—No quiero ir a instalarme muy lejos—murmuró.

Y se puso de nuevo en marcha, buscando con la vista algún rótico que le indicase una casa amueblada. Por fin vió el deseado letrero en la calle Rousselet. Sobre un papel amarillo bastante sucio, leyó:

«Se alquila habitaciones amuebladas».

—Aquí estaré bien—pensó Gabriela;—está cerca del palacio de Coulange, y, sin embarco, es un lugar bastante escondido.

Entró en la casa, y halló una especie de despacho, en cual se encontraba una mujer gruesa, planchando ropa blanca.

—Señora—dijo Gabriela,—de searía alquilar un pequeño departamento.

de Gabriela Pagó el mes de alquiler y tomó posesion de ellas inmediatamente.

Momentos después descendió Gabriela nuevamente.

—En segunda vuelta—le dijo a la patrona, al pasar por delante del despacho.

Santo Gabriela a la calle; en una tienda proxima compró todo lo necesario para escribir, y volvió inmediatamente a su nueva casa.

Sin pérdida de tiempo quiso poner en ejecución una idea que habia tenido.

Sentose junto a la mesa de la habitación que habia escogido para ella, y escribió las lunas siguientes:

«Mi querido Morlot: «Estoy en París desde ayer. En cuanto reciba usted este, sírvase venir a verme. «La felicidad de los que tanto